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� Hilfen zur Überwindung der sozialen Schwierigkeiten
(Leistungstyp III.1.1)

� Hilfen zur Überwindung der sozialen Schwierigkeiten in
Verbindung mit Suchthilfen (Leistungstyp III.1.3)

� Hilfen zur Überwindung der sozialen Schwierigkeiten als
Langzeithilfen (Leistungstyp III.1.5)

� Hilfen zur Überwindung der sozialen Schwierigkeiten
im Seniorenbereich (Leistungstyp III.1.2 - analog
Leistungstyp II.1.1)

� Hilfen in Form von tagesstrukturierenden Maßnahmen
(Leistungstyp III.3.1 und III.3.2)

Der Standort Altshausen und 
seine stationären Angebote
Am Standort DORNAHOF Altshausen befinden sich unsere stationä-
ren Betreuungsangebote. Sie richten sich an Männer und Frauen, die 
von akuter Wohnungslosigkeit betroffen oder bedroht sind.

Unsere Betreuungsangebote sind nach verschiedenen Schwerpunk-
ten ausgerichtet. Der jeweilige Hilfeprozess ist abhängig vom indivi-
duellen Unterstützungsbedarf. 

Es werden 210 stationäre Plätze vorgehalten. 

Diese gliedern sich gemäß Rahmenvertrag nach § 79, Abs. 1 SGB XII 
Baden-Württemberg für die Hilfen nach §§ 67 ff SGB XII in verschie-
dene Leistungstypen:
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Motivation & Unterstützung
Wir bieten sowohl ein vollstationäres Angebot als auch die
motivierende Unterstützung zur weitestgehend selbstständigen 
Haushaltsführung.

Unsere Klient*innen haben vielfältige Möglichkeiten der Teilnahme
an den tagesstrukturierenden Maßnahmen unserer Arbeits- und
Beschäftigungsangebote wie Werkstatt, Gärtnerei, Freizeit, Haus-
technik, Reinigungs- und Wäscheservice sowie Speisenversorgung.

Gerne vereinbaren wir mit Interessenten ein Vorstellungsgespräch.
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Wohnen & Betreuung
Wir bieten Menschen, bei denen besondere Lebensverhältnisse mit 
sozialen Schwierigkeiten verbunden sind, eine angepasste Betreuung 
und Wohnform.

Zum von uns betreuten Personenkreis gehören z. B. Menschen,

� die von Wohnungsverlust aufgrund behördenrechtlicher
Wohnauflagen betroffen sind,

� die auf ambulant betreute Wohnformen vorbereitet werden,

� für die ambulant betreutes Wohnen (noch) nicht in Frage
kommt aufgrund selbst- und/oder fremdschädigendem
Verhalten,

� die aus langen Haftverhältnissen kommen,

� die aufgrund altersbedingter Einschränkungen eine besondere  
Betreuung benötigen, in regulären Pflegeeinrichtungen aber
nicht Fuß fassen können,

� bei denen Beeinträchtigungen in unterschiedlichen
Kombinationen im Suchtverhalten sowie im psychischen
und im chronisch gesundheitlichen Bereich vorliegen.
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Menschlich & fachlich
Unsere Teams am Standort Altshausen arbeiten in interdisziplinärer
Zusammensetzung und bestehen sowohl aus Sozialarbeiter*innen,
Heilerziehungspfleger*innen, Gesundheits- und Krankenpfleger*innen
als auch aus Altenpfleger*innen, Arbeitserzieher*innen, Erzieher*innen.

Unser Fachlichkeit beinhaltet im Speziellen:

� persönliche Bedarfsanalyse und Fallanamnese,

� methodische Unterstützung und Motivationsarbeit mit dem 
Schwerpunkt, persönliche Hilfebedarfe anzuerkennen und 
Hilfe anzunehmen,

� individuelle Hilfeplanerstellung,

� Hilfestellung bei selbst- und fremdschädigendem 
Suchtmittelkonsum,

� Kooperation mit und Zuarbeit zu anderen Hilfesystemen 
(Sozialversicherungsträger, Behörden wie Sozialämter und 
Jobcenter, Gesundheitssystem hier auch Suchtberatung und 
psychiatrische Hilfestellung),

� gegebenenfalls Vermittlung in kooperierende Hilfesysteme,

� fachliche Unterstützung beim Prozess des Älterwerdens in
Verbindung mit medizinischen Hilfe- und Pflegesystemen 

Ergänzend bieten wir Unterstützung wie regelmäßige Sprechstun-
den der Psychiatrischen Institutsambulanz (PIA), der Hausärzte, der 
Bewährungshilfe, des Jobcenters, Friseur und Fußpflege sowie einen 
Fahrdienst und Begleitung durch Alltagsbegleiter*innen.
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Unsere Ziele:
� Erarbeiten persönlicher Ziele 

� Eigenressourcen und Selbsthilfekräfte stärken und 
fördern

� Motivation zur Auseinandersetzung mit der eigenen 
Lebenssituation und ggf. Abhängigkeit

� Begleitende Hilfe, um aus dem Suchtkreislauf 
aussteigen zu können 

� Maßnahmen zur Verbesserung und Erhaltung der 
gesundheitlichen Gesamtqualität

� Erreichen einer möglichst selbständigen Lebensführung 

� Stabilisieren des Allgemeinbefindens durch Vermittlung 
und Angebot einer Tagesstruktur

� Entwicklung einer positiven Lebenseinstellung in
einem geschützten Rahmen
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